
 

 

N. 54 Reg. Del.  

  
 

COMUNE DI VALVASONE ARZENE 
Provincia di Pordenone 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 
 

O G G E T T O  

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL'ESERCIZIO  FINANZIARIO 2017 - 2019. 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA'  
 
 

L'anno  duemiladiciassette  il giorno  ventisette  del mese di novembre  alle 
ore 18:30, nella sala comunale, in seguito a convocazione disposta con 
invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri si è 
riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria , seduta Pubblica  - 
di Prima  convocazione. 
 

Fatto l'appello nominale risultano: 
 

AVOLEDO Fulvio Presente  
AVOLEDO Tiziano Presente 
BELLONE Massimiliano Presente  
BIANCHET Mirco Presente 
BIASUTTO Oriano Presente  
BONO Sandra Presente 
BORTOLUSSI Annibale Presente  
CHERUBIN Maurizio Presente 
FABRIS Marco Presente  
FORTE Luisa Presente 
GRI Fabio Presente  
MANIAGO Daniela Presente 
MAURMAIR Markus Presente  
MENINI Umberto Presente 
RAFFIN Lucia Maria Presente  
SBRISSA Cristina Presente 
ZILLI Daniele Presente  
  
 Presenti n.   17 - Assenti n.    0 
 

Partecipano alla seduta, in qualità di Assessori esterni: 

 (Assente/Presente) 

BOTTACIN Donatella P 

Partecipa il Segretario Comunale Signor Milan Elisabetta. 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il sig. 
MAURMAIR Markus nella sua qualità di Sindaco e previa nomina degli 
scrutatori, espone gli oggetti iscritti  all'ordine del giorno e su questi il 
Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 

 
Parere di regolarità tecnica 
Favorevole 
 
 

 
Il Responsabile del servizio 

F.to Leschiutta Paola 
 
 
 
Parere di regolarità contabile 
Favorevole 
 
 
 
Il Responsabile del servizio 

F.to Leschiutta Paola 
 
 
 

CCOOPPIIAA  
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OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL'ESERCIZIO 
FINANZIARIO 2017 - 2019. IMMEDIATA ESEGUIBILITA' 

 
 

IL SINDACO 
 
 

Cede la parola all’assessore al Bilancio Fulvio Avoledo, il quale ricorda che si tratta 
dell’ultima variazione relativa all’esercizio finanziario, dopo di che illustra in dettaglio le 
singole voci. 
 

Al termine il Sindaco apre la discussione. 
 
Il consigliere Fabio Gri chiede notizie in dettaglio rispetto alla previsione di spesa 

per la video sorveglianza. 
 

L’assessore Massimiliano Bellone risponde che la previsione di spesa riguarda la 
sistemazione dell’impianto del cimitero e della piazzola ecologica, danneggiati dal 
fortunale del 10 agosto; precisa che è stato chiesto il risarcimento all’assicurazione, ma 
che, dati i tempi lunghi della pratica, si è preferito provvedere direttamente con fondi 
comunali. 
 

Il consigliere Fabio Gri chiede se le altre telecamere del territorio funzionano. 
 

L’assessore Bellone risponde che la telecamera davanti alla Chiesa di Arzene è 
fuori uso, ma ci si è già attivati per la sistemazione e la determina per l’intervento è già 
stata fatta. Poi comunica che per la fine dell’anno si dovrebbe installare un impianto a San 
Lorenzo. 

 
Il Sindaco, a tal proposito, sottolinea che è necessario il benestare della Curia, dato 

che si dovrebbe installare il ripetitore sul campanile della vecchia chiesa parrocchiale. 
 
L’assessore Bellone informa inoltre di un problema recentissimo legato a un danno 

prodotto da una ditta che sta facendo lavori nel centro storico di Valvasone e che ha rotto 
un cavo di fibra ottica, del quale, nel giro di qualche giorno, provvederà alla sistemazione. 
 

Il consigliere Fabio Gri chiede chiarimenti rispetto alla concessione dei contributi da 
erogare per il servizio idrico. 

 
Il vicesindaco Lucia Maria Raffin ricorda che i contributi sono stati individuati dal 

CATOI e vengono riconosciuti dall’anno 2014, e che è stato anche approvato dal CATOI 
un regolamento per la loro distribuzione, con l’indicazione di aiutare gli utenti bisognosi 
segnalati dai servizi sociali, ma rileva che vi è un problema tecnico per il pagamento, dato 
che il contributo dev’essere legato alle singole bollettazioni. Inoltre, l’Amministrazione 
intende individuare categorie diverse di utenti, tra i quali anziani soli, oltre che i soggetti 
bisognosi indicati dai servizi sociali. 
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Il consigliere Zilli chiede a quale anno fa riferimento il 5x1.000. 
 
L’assessore Fulvio Avoledo risponde che dovrebbe riferirsi all’anno 2014. 

 
Il consigliere Daniela Maniago chiede le ragioni della riduzione degli interessi. 

 
L’assessore Fulvio Avoledo risponde che la causa è determinata dalla variazione in 

ribasso dei tassi d’interesse ai quali è indicizzata la remunerazione delle giacenze di 
cassa; precisa che, ovviamente, l’eventuale aumento dei tassi porterebbe a un incremento 
degli interessi. 

 
Il consigliere Daniela Maniago chiede poi chiarimenti rispetto alla voce per euro 

7.500 relativa all’ufficio tecnico. 
 

L’assessore Fulvio Avoledo risponde che si tratta della sistemazione catastale di 
alcuni edifici. In particolare, si dovrà sistemare la documentazione riguardante il campo 
sportivo a San Lorenzo e un immobile di via Fiolina destinato a sede di Protezione Civile e 
magazzino comunale. 

 
Il consigliere Daniela Maniago chiede dei chiarimenti rispetto al prospetto contabile, 

dato che, a suo avviso, vi sono delle incongruenze in quanto i totali non corrispondono agli 
addendi. 

 
L’assessore Fulvio Avoledo si riserva di approfondire con la Responsabile del 

Servizio Finanziario; precisa che si è proceduto con estrema urgenza e non si è potuto 
confrontarsi con l’ufficio su tutta la documentazione agli atti. Egli chiede copia della 
segnalazione e si riserva di verificare. 
 

Il consigliere Daniela Maniago consegna il suo prospetto perché si possano fare le 
necessarie verifiche. 
 

Il Sindaco ringrazia il consigliere Daniela Maniago per l’attenzione posta nella 
lettura degli atti. 
 

Il consigliere Daniele Zilli chiede la ragione della maggiore entrata per IMU. 
 

L’assessore Fulvio Avoledo risponde che l’ufficio si è attivato per effettuare gli 
accertamenti. 

 
In assenza di altri interventi, si procede al voto. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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 Premesso che dal 01.01.2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di 
cui al D.Lgs. 23 giugno 2011 n. 118, integrato e modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2014 n. 
126; 
 

VISTO che con delibera consiliare n. 12 del 31.03.2017, è stato approvato il 
Bilancio di Previsione 2017-2019; 

 
RICHIAMATO il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2017-2019 

approvato con deliberazione consiliare n. 11 del 31.03.2017; 
 
VISTO che con delibera consiliare n. 19 del 10 maggio 2017, immediatamente 

eseguibile, è stato approvato il rendiconto al bilancio per l’anno 2017 determinando un 
risultato di amministrazione al 31.12.2016 complessivo pari a € 2.847.353,86; 
  
 RILEVATO che i Responsabili di Servizio, insieme al servizio finanziario, hanno 
rilevato la necessità di apportare variazioni alle dotazioni assegnate a seguito di: 

- accertamento maggiori/minori entrate; 
- rilevazione di economie di spesa; 
- modifica delle dotazione di alcuni interventi di spesa al fine di garantire il normale 

funzionamento dei servizi comunali; 
- Realizzazione nuove opere pubbliche  

 
così come riepilogate negli allegati A), B)  
 
 VISTO il prospetto del pareggio di bilancio da cui si evince il rispetto dei vincoli di 
finanza pubblica di cui all’articolo 1 comma 712 della Legge di stabilità 2017 ed ivi allegato 
sotto la lettera C) quale documento obbligatorio al bilancio di previsione 2017-2019 ed alla 
presente variazione; 
 
 RITENUTO di procedere alle variazioni riportate nell’ allegato B) alla presente; 
 

ATTESO che alla data odierna non sussistono debiti fuori bilancio; 
 

PRESO ATTO inoltre di non essere in una delle situazioni previste dagli artt. 195 e 
222 del TUEL in quanto non sono in corso né anticipazioni di tesoreria né utilizzo di 
entrate a destinazione vincolata e pertanto ricorrono i presupposti per l’applicazione 
dell’avanzo di amministrazione disponibile; 
 
 Visto il vigente Regolamento di Contabilità; 
 
 Visti gli artt. 175 e 187 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
 Visto il parere favorevole espresso in data 24 novembre 2017 dall’Organo di 
Revisione, ai sensi dell’art. 239 comma 1° lettera b) – allegato E); 
 

VISTO il D. Lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii.; 
 

 ACQUISITI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 
267; 
 
 Con la seguente votazione espressa in modo palese; 
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PRESENTI:  n. 17 
FAVOREVOLI: n. 11 
ASTENUTI:   n.  -- 
CONTRARI:  n.   6 (Cherubin, Forte, Gri, Maniago, Sbrissa e Zilli) 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. Di disporre, per le motivazione riportate in premessa, le variazioni di competenza del 

bilancio di previsione 2017 - 2019 compiutamente indicate negli allegati (allegati A-B) al 
presente atto per farne parte integrante e contestuale. 
 

2. Di approvare il prospetto del pareggio di bilancio per la verifica del rispetto dei vincoli di 
finanza pubblica di cui alla Legge 243/2012 allegato sotto la lettera C) quale documento 
obbligatorio al bilancio di previsione 2017-2019 ed alla presente variazione, così come 
integrato con delibera di Giunta Comunale n. 49 del 10 aprile 2017 a seguito delle 
variazioni intervenute per l’inserimento del Fondo Pluriennale Vincolato e successive 
variazioni. 

 
3. Di dare atto della mancata segnalazione, da parte dei Responsabili di Servizio, 

dell’esistenza di debiti fuori bilancio. 
 
4. Di dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio come da allegato prospetto 

D). 
 
5. Di dare atto altresì che non sono in corso né anticipazioni di tesoreria né utilizzo di 

entrate a destinazione vincolata. 
 
6. Di pubblicare nel sito istituzionale del Comune “sezione trasparenza” ai sensi di quanto 

previsto dal D. Lgs. n. 33/2013, il presente atto. 
 
7. Ravvisata, altresì, l’urgenza a provvedere, di dichiarare, con successiva e separata 

votazione espressa nelle forme di legge, con il seguente risultato: 
PRESENTI: n. 17 
FAVOREVOLI: n. 11 
ASTENUTI:  n.  -- 
CONTRARI: n.   6 (Cherubin, Forte, Gri, Maniago, Sbrissa e Zilli) 
il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.1, comma 19, della L.R. 
21/2003 come sostituito dall’art.17, comma 12 della L.R.17/2004. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to MAURMAIR Markus F.to Milan Elisabetta 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 Si certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all'albo pretorio per 15 

giorni consecutivi dal 01-12-2017 al 16-12-2017 inclusi, ai sensi delle disposizioni regionali vigenti. 

 
 Valvasone Arzene, 01-12-2017 
 
 
 L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
 F.to Aderenti Tiziana 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
 Si certifica che la suestesa deliberazione, è divenuta esecutiva, ai sensi dell'art. 1, co. 19 

della L.R. 21/2003, in data                 27-11-2017: 

 perchè dichiarata immediatamente eseguibile; 

 
 Valvasone Arzene, 01-12-2017 
 
 IL RESPONSABILE 
 SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE 
 F.to Milan Elisabetta 
 
 
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo. 
 
 
 L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
 Aderenti Tiziana 
 


